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Αθήνα, 12 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

κα Σοφία Ζαχαράκη 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

κ Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα: «Προστασία και προώθηση της ελληνικής γλώσσας» 

Αξιότιμοι κ Υπουργοί,  

Η ελληνική γλώσσα συνιστά βασικό πυλώνα της πολιτιστικής μας ταυτότητας και διαχρονικό 

φορέα γνώσης, επιστήμης και δημιουργίας. Η διεθνής αναγνώριση της αξίας της, όπως 

αποτυπώνεται και στην καθιέρωση της 9ης Φεβρουαρίου ως Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 

Γλώσσας κατόπιν σχετικής πρωτοβουλίας του Υπουργείου Εξωτερικών στο πλαίσιο της 

UNESCO, αναδεικνύει τη σημασία της όχι μόνο για τον ελληνισμό αλλά και για τον ευρύτερο 

παγκόσμιο πολιτισμό. 

Στο σύγχρονο περιβάλλον, το οποίο χαρακτηρίζεται από έντονες γλωσσικές επιδράσεις, 

καθίσταται ιδιαίτερα σημαντική η συστηματική μέριμνα για τη διατήρηση και ενίσχυση της 

ελληνικής γλώσσας, με παρεμβάσεις για την ενίσχυση της λογοτεχνίας, της ποίησης και της 

γλωσσικής έρευνας.. Προς την σωστή κατεύθυνση κινείται η πρόθεση της Κυβέρνησης, όπως 

εκφράστηκε από τον Πρωθυπουργό, για θέσπιση υποχρέωσης κρατικής μέριμνας για την 

προστασία, την καλλιέργεια και τη διάδοση της ελληνικής γλώσσας στην επικείμενη αναθεώρηση 
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του Συντάγματος. Παράλληλα, ιδιαίτερη σημασία αποκτά η υποστήριξη της ελληνόγλωσσης 

εκπαίδευσης στη διασπορά και η περαιτέρω προβολή της ελληνικής γλώσσας σε διεθνές επίπεδο. 

Επιπλέον, ζητήματα έχουν ανακύψει αναφορικά με τη χρήση ξενόγλωσσων τίτλων σε εκπομπές 

της δημόσιας τηλεόρασης (ο ρόλος της οποίας θα πρέπει να εκφεύγει των ορίων της παροχής 

ενημέρωσης και ψυχαγωγίας, και θα πρέπει να εστιάζει στη προώθηση της ελληνικής γλώσσας, 

του πολιτισμού και της παιδείας), καθώς και με την εφαρμογή του ισχύοντος νομοθετικού 

πλαισίου που διέπει τις επιγραφές καταστημάτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2946/2001 και 

της Υπουργικής Απόφασης 95718/1986. Η πρακτική εφαρμογή των διατάξεων αυτών, σε 

συνδυασμό με τις σύγχρονες ανάγκες επικοινωνίας και προβολής, καθιστά σκόπιμη την 

αποσαφήνιση της πολιτικής που ακολουθείται. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ Υπουργοί: 

1. Υφίσταται συνολικός σχεδιασμός για την προστασία και την προώθηση της ελληνικής 

γλώσσας στο εκπαιδευτικό σύστημα, στη δημόσια διοίκηση και στα μέσα ενημέρωσης, 

και ποια βασικά μέτρα προβλέπονται στο πλαίσιο αυτό; 

2. Προβλέπονται ειδικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση της χρήσης της ελληνικής γλώσσας 

στη δημόσια τηλεόραση και γενικότερα στον δημόσιο λόγο; 

3. Ποιες πρωτοβουλίες αναλαμβάνονται για τη στήριξη της ελληνικής γλώσσας στη 

διασπορά και την περαιτέρω διεθνή ανάδειξή της; 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

 

Γιάννης Πασχαλίδης 

Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας 




